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Jubilejní plakát 25. Kina na hranici 

 

Filmové plátno osvětlující prostor kina a oslepující paprsky slunce, které vychází 
nad řekou Olší-Olzou, připomínají návštěvníkům našeho festivalu příjemné dny 
strávené v polském Těšíně a Českém Těšíně během 25. ročníku filmové přehlídky 
Kino na hranici. Pořadatelé vám představují zbrusu nový plakát k jubilejnímu 
ročníku nejoriginálnějšího festivalu v této části Evropy. První, nejvýhodnější část 
akreditací je již v prodeji.  
 

Kino na hranici se odehrává v jednom městě, avšak ve dvou státech, na obou březích 
řeky Olše neboli Olzy, která tvoří jejich hranicí. Letošní jubilejní ročník této filmové 
přehlídky, která již několik let prezentuje také literaturu, se tradičně odehraje na přelomu 
dubna a května. Proběhne v termínu od 29. dubna do 3. května 2023.  
 
„Kino na hranici letos oslaví 25 let! Jsme s našimi diváky již čtvrt století! První ročník 
Kina na hranici se konal na konci dubna 1999. Začínali jsme skromně – s jediným 
kinem Piast a jedenácti filmy. Jednalo se především o mistrovská díla československé 
nové vlny, ale promítli jsme i dva tehdy nové snímky: Knoflíkáře Petra Zelenky a Kolju 
Jana Svěráka. Hostem prvního ročníku byl Jiří Menzel osobně. Tento významný český 
režisér v nás jako první vložil důvěru a rozhodl se přijet do polského Těšína na tenkrát 
zcela neznámou akci. A to neměl cestování nijak v lásce,“ vzpomíná Jolanta Dygoś, 
ředitelka a tvůrkyně festivalu. 
 
Během 25 let svého trvání festival navštívily tisíce významných hostů: režisérů a 
režisérek, herců a hereček, ale i spisovatelů a spisovatelek. Neméně důležití byli a jsou 
jeho diváci a účastníci, z nichž mnozí navštěvují Kino na hranici každoročně, aby se zde 
seznámili s novinkami polské, české a slovenské kinematografie, setkali se tu s přáteli u 
sklenice českého piva a popovídali si o filmech a o životě. 
 
„Kino na hranici už čtvrtstoletí okouzluje další a další generace diváků magií stříbrného 
plátna. Jak to vlastně celé uteklo? Zdá se, jako by se naše vnímání dne během festivalu 
měnilo. Čas zde plyne zcela jinak, takže není těžké bezezbytku se oddat setkávání s 
přáteli a živým diskusím o filmech i jiných tématech. A tyto diskuse kolikrát trvaly až do 
rána! Než jsme se stačili pořádně rozkoukat, blížíme se k 25. výročí akce. Bude to 
okouzlující a barevné! A to právě to všecko se zračí i na našem plakátu,“ zdůrazňuje 
Iwona Cichy, autorka plakátů letošního Kina na hranici i řadu ročníků předchozích. 
 
Kromě promítání nových filmů z naší části Evropy bude program Kina na hranici 
tradičně obsahovat i retrospektivy a tematické sekce. Festivalové publikum dostává 
každoročně možnost účastnit taktéž literárních besed, jež jsou důležitou součástí 
doprovodného programu. A platí to i pro koncerty: ty pod širým nebem i ty komornější ve 
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festivalovém klubu. Na své si přijdou i nejmenší diváci, kteří se každoročně se účastní 
akcí a filmových projekcí připravených speciálně pro ně. 
 
Jubilejní 25. ročník přehlídky Kino na hranici se bude konat od 29. dubna do 3. 
května 2023 v polském Těšíně a Českém Těšíně. První část akreditací za 
nejvýhodnější cenu je již v prodeji. 
 
Veškeré informace najdete na stránkách: https://www.kinonagranicy.pl/ a 
Facebook: https://www.facebook.com/kinonagranicy a Instagram: 
https://www.instagram.com/kino_na_granicy/ 
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